

进一步加强商品过度包装治理

国务院办公厅印发通知,聚焦月饼、粽子、茶叶等重点商品



据新华社电 国务院办公厅日前印发《关于进一步加强商品过度包装治理的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,在生产、销售、交付、回收各环节明确工作要求,坚决遏制商品过度包装现象,为促进生产生活方式绿色转型、加强生态文明建设提供有力支撑。

《通知》提出,到2025年,基本形成商品过度包装全链条治理体系,相关法律法规更加健全,标准体系更加完善,行业管理水平明显提升,线上线下一体化执法监督机制有效运行,商品过度包装治理能力显著增强。月饼、粽子、茶叶等重点商品过度包装行为得到有效遏制,人民群众获得感和满意度显著提升。

升。

《通知》明确3方面11项政策举措。一是强化商品过度包装全链条治理。加强包装领域技术创新,推动包装企业提供设计合理、用材节约、回收便利、经济适用的包装整体解决方案。防范商品生产环节过度包装,督促指导商品生产者严格按照限制商品过度包装强制性标准生产商品,公开其执行的包装有关标准编号和名称。避免销售过度包装商品,督促指导商品销售者细化采购、销售环节限制商品过度包装有关要求。推进商品交付环节包装减量化。加强包装废弃物回收和处置。二是加大监管执法力度。加强行业管理,进一步细化商品生产、销售、交付等环节限制过度包装配套

政策,加强对电商、快递、外卖等行业的监督管理。强化执法监督,针对重要节令、重点行业和重要生产经营企业,聚焦月饼、粽子、茶叶、保健食品、化妆品等重点商品,依法严格查处生产、销售过度包装商品的违法行为;坚持线上线下一体化监管,建立健全对电商渠道销售过度包装商品的常态化监管执法机制。三是完善支撑保障体系。健全法律法规,鼓励有条件的地方制修订限制商品过度包装地方法规。完善标准体系,制定食用农产品限制过度包装强制性标准,适时修订食品和化妆品限制过度包装强制性标准。强化政策支持。加强行业自律,将限制商品过度包装纳入行业经营自律规范、自律公约。

王守义品牌商标保护意识有多强

别说十四香 三十九香都被注册了

昨日,#王守义已注册十四香商标#的话题冲上了微博热搜。

昨日凌晨,苹果发布了iPhone 14系列新品,就在大家讨论是iPhone 13香还是iPhone 14香的时候,细心的网友发现“十四香”商标早已被注册,而申请人正是驻马店市王守义十三香调味品集团有限公司(下称王守义)。

不仅如此,记者注意到,除“十一香”到“二十香”外,王守义甚至还注册了“二十三香”“三十三香”“三十九香”的商标。

王守义已注册“十四香”商标

据中国商标网,“十四香”商标早在2002年10月就已被王守义申请注册,注册公告日期为2004年5月7日。目前,该商标状态为“注册”,国际分类为方便食品,专用权期限为2014年5月7日至2024年5月6日。

记者注意到,同一时期,王守义还申请注册了除“十三香”外的,“十一香”到“十九香”的商标;2005年3月,又申请注册了“二十香”“三十香”商标;2016年4月申请了“二十三香”“三十三香”“二十六香”“三十六香”“三十九香”等商标。

“王守义已注册十四香商标”的消息引发了网友热议:“这是怎样一种未卜先知”“别想了,十五香、十六香都是王守义注册的,就问你香不香”“商标保护意识好强啊”。

中国政法大学知识产权研究中心特约研究员赵占领向记者表示,一些企业为了进行品牌保护,会进行防御性商标注册,这种防御性体现在两个方面:一是对于核心品牌,除了主流业务的产品类别之外,在其他类别上也进行注册,也就是说,尽管目前还没有在其他领域开展业务,但不排除未来有可能进军相关领域;二是除了直接注册核心品牌商标外,还注册一些具有一定近似性的商标。

“比较来看,后者的注册方式,也就是近似性商标注册的防御性更强,可以防止其他人注册有近似性的商标,导致与企业原有商标混淆或不易辨别。”赵占领表示。

这些企业也注册一大堆防御性商标

事实上,不只是王守义,阿里巴巴、小米、老干妈等不少企业都注册了一大堆防御性商标。

比如阿里巴巴,注册了“阿里妈妈”“阿里叔叔”“阿里爷爷”“阿里奶奶”等,活生生一商标版的“阿里家族”。

小米更有意思,注册了“大米”“红米”“蓝米”“黑米”“紫米”“橙米”“绿米”“黄米”“糙米”等商标,以至于有网友评论道,“雷布斯是想集齐七色米召唤神龙吗?”

老干妈也不甘落后,“老干爹”“老干娘”“老干爸”“干儿子”“干女儿”“老姨妈”……可谓“七大姑八大姨”都被注册了个遍。

五粮液注册了“六粮液”“七粮液”“八粮液”等商标;京东更是将创始人刘强东的名字拆分,分别进行商标注册保护……

不过,防御性商标注册并非一劳永逸。赵占领指出,一些申请注册的商标如果长期不使用,也有可能被撤销。“商标资源有限,注册后不使用其实是一种浪费。根据相关规定,连续三年不使用的闲置商标,在其他他人提出申请的情况下,则该注册有可能被撤销。”

因此,赵占领建议,除防御性商标外,企业还可采取常规的商标保护方式,进行日常品牌监测,包括竞争对手与品牌相关的市场监测、竞品商标动态的跟踪等,一旦发现被仿冒的可能风险,及时通过法律手段进行阻止和维权。 中新

国家医保局:

种植牙医疗服务价格 全流程调控目标为4500元

昨日,《国家医疗保障局关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知》正式公布。《通知》明确,口腔种植体将进行集采,牙冠进行竞价挂网,种植牙医疗服务进行价格调控,例如,三级公立医院医疗服务价格全流程调控目标为一颗牙4500元。

口腔种植的费用大致分为种植体、牙冠和医疗服务三个部分。其中,医疗服务部分的费用占种植牙整体费用比重较高,根据近期全国范围内登记调查的初步结果显示,以各省份公立医疗机构单颗常规种植为例,医疗服务部分的平均费用超过6000元,一些省

市费用超过9000元,已经成为种牙贵的重要原因之一。综合群众、医疗机构、专业人士等各方意见,最终将三级公立医院种植牙医疗服务部分的价格调控目标确定为4500元。对于符合特定条件的地区或医疗机构,《通知》也明确了允许适当放宽的条件。

按照《通知》要求,各省级医疗保障部门在种植体集采、牙冠竞价的结果产生后,进一步合并制定并公开本地区种植牙全流程价格调控目标(含种植体、牙冠、医疗服务)。通过对构成种植牙费用3个部分的综合施策,群众种植牙费用负担将会有效下降。 央视新闻客户端

三大指数昨集体下挫,两市超3600股飘绿 创业板跌近2%

昨日,A股三大指数集体下挫,创业板指震荡走低。个股跌多涨少,两市超3600股飘绿。截至收盘,上证指数跌0.33%,报3235.59点。深证成指跌0.86%,报11746.92点。创业板指跌1.86%,报2523.01点。

从行业看,31个申万一级行业中,国防军工、交通运输、钢铁等板块涨幅居前;农林牧渔、电力设备、石油石化等板块跌幅居前。

概念板块中,旅游出行、光热发电、核电等板块涨幅居前;生物育种、智能音箱、光模块等板块跌幅居前。

此外,沪深两市所有交易个股涨跌比为1137:3630,两市涨停49家,跌停7家。

北向资金方面,北向资金全天净流入超24亿元,其中沪股通流入超30亿元,深股通流出超6亿元。 综合

澄迈县老城中心城区控制性详细规划环境影响评价第二次公示

一、公众查阅环境影响报告书的方式

公众可以通过网络查阅环境影响报告书,如需纸质报告,可致电规划实施单位或评价单位。网络查阅及公众意见表网络链接如下: <https://pan.baidu.com/s/1XAqn3QQ9f15nM9vOuOWyEA?pwd=c9ha>,提取码:c9ha。

二、征集公众意见的范围

澄迈县老城中心城区规划范围内的居民、村民和社会公众。

三、公众提出意见的方式和途径

公众可通过信函、电邮等方式反馈意见。

四、规划实施单位和联系方式

委托单位名称:海南老城经济开发区管理委员会;单位地址:海南省海南老城经济开发区管委会政务中心;联系人:李工;联系电话:0898-67606381;电子邮箱:lchbj2016@163.com。

五、环境影响评价机构名称和联系方式

单位名称:海南省环境科学研究院;单位地址:海口市美兰区桂林洋经济开发区灵桂大道327号;联系人:李工;电话:0898-66710452;电子邮箱:82373571@qq.com。

六、公众提出意见的起止时间

自公示之日起10个工作日。

海南老城经济开发区管理委员会

2022年9月9日